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Κατ’  αρχάς  ευχαριστούμε  ιδιαίτερα  το  ΚΕΜΕΑ -  για  την  Πρόσκληση  να

συμμετέχουμε στις εκδηλώσεις του Κέντρου επ’ ευκαιρία των 10+1 ετών

λειτουργίας του. 

Η  λειτουργία  του  ΚΕΜΕΑ  συμβάλει  -  και  μπορεί  να  συμβάλει  ακόμα

περισσότερο - μέσω της έρευνας και της μεταφοράς τεχνογνωσίας σε πολύ

κρίσιμα  θέματα  ασφάλειας  -  είτε  αυτά  αφορούν  υποδομές  ζωτικής

σημασίας, είτε εργαλεία και τεχνικές προσέγγισης της κοινωνικής όψης των

θεμάτων ασφάλειας. 

Η Περιφέρεια  Αττικής έχοντας τόσο στο χώρο της κρίσιμες υποδομές  ή

υποδομές με σημαντικές επιπτώσεις σε ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού

-επίσης  αρμοδιότητες  στο  πεδίο  της  πολιτικής  προστασίας  αλλά και  της

κοινωνικής  ένταξης  ευάλωτων  πληθυσμιακών  ομάδων  -  έχει  ήδη

υπογράψει Προγραμματική Συμφωνία με το Υπ. Εσωτερικών & Διοικητικής

Ανασυγκρότησης από τον Απρίλιο του 2015. 

Η Συμφωνία αυτή αναφέρεται:

Στο σχεδιασμό, στην προστασία και στην ασφάλεια κρίσιμων υποδομών της

Περιφέρειας.

Στην εφαρμογή πολιτικών πρόληψης θυματοποίησης.

Στην  υποστήριξη  ενημέρωσης  και  ευαισθητοποίησης  πολιτών  για  την

προστασία από απειλές σε καθημερινή επίπεδο.
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Στην εκπαίδευση και υλοποίηση προγραμμάτων ευαισθητοποίησης για την

ελαχιστοποίηση του κοινωνικού αποκλεισμού.

Στην  υποστήριξη  ευαίσθητων πληθυσμιακών ομάδων και  στην ενίσχυση

του σεβασμού στη διαφορετικότητα σε περιοχές ειδικού ενδιαφέροντος.

Στον  σχεδιασμό  για  τη  δημιουργία  και  αναβάθμιση  της  υποδομής,

κατάρτισης και ενδυνάμωσης του ανθρώπινου δυναμικού της Περιφέρειας,

και  στην  ευαισθητοποίηση  των  πολιτών  και  άμεση  ανταπόκριση  στη

διαχείριση κινδύνων και καταστροφών. 

Το  ΚΕΜΕΑ  έχει  οριστεί  ως  αρμόδιο  -  μαζί  με  τις  κατά  περίπτωση

εμπλεκόμενες  Υπηρεσίες  του Υπουργείου  και  της  Περιφέρειας  -  για  την

περαιτέρω  εξειδίκευση  της  Προγραμματικής  Συμφωνίας,  και  την

υποστήριξη και προετοιμασία της υλοποίησης δράσεων.

Στο  πλαίσιο  αυτό  -  η  Αντιπεριφέρεια  Δυτικής  Αττικής  -  με  πολύ

συγκεκριμένα αλλά και οξυμμένα προβλήματα στους τομείς της ασφάλειας,

της  πολιτικής  προστασίας  και  της  γκετοποίησης/  περιθωριοποίησης

ολόκληρων  κοινωνικών  ομάδων   αποτελεί  την  πρώτη  Περιφερειακή

Ενότητα  της  Αττικής  -  όπου  επιχειρείται  η  χωρική  εξειδίκευση  της

Προγραμματικής  Συμφωνίας  με  τους  εξής  προτεινόμενους  πυλώνες

συνεργασίας: 

Πρώτον, το πεδίο της πολιτικής προστασίας - όπου η Δυτική Αττική έχει

εξαιρετική ευαλωτότητα - τόσο από φυσικούς κινδύνους (πχ. πλημμυρικά

φαινόμενα)  όσο  και  από  τεχνολογικά  συμβάντα,  δεδομένου  ότι  στην

περιοχή μας λειτουργούν 24 δραστηριότητες που υπάγονται στην οδηγία

Sevezo. 

Δεύτερον, το πεδίο της διαπολιτισμικής μεσολάβησης και προσέγγισης -

όσον  αφορά  την  επιχειρησιακή  μας  δράση  -  σε  περιοχές  διαβίωσης

τσιγγάνων και άλλων ομάδων με πολιτισμικές ιδιαιτερότητες. 

Τρίτον,  την  πρόληψη  της  θυματοποίησης  αλλά  και  την  στήριξη  όσων

διαβιούν σε περιοχές της Δυτικής Αττικής με αυξημένη παραβατικότητα και

εγκληματικότητα μέσω κατάλληλων κοινωνικών υποστηρικτικών δομών. 
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Πιστεύοντας δε ακράδαντα - ότι  η ασφάλεια έχει μια πολύ σημαντική

κοινωνική  όψη  -  και  ότι  ασφάλεια  χωρίς  κοινωνική  συνοχή  δεν

υπάρχει -  προχωρούμε  ήδη  με  την  πολύτιμη  στήριξη  του  ΚΕΜΕΑ στο

σχεδιασμό  δράσης  επιμόρφωσης  τσιγγάνων  σε  ζητήματα  πολιτικής

προστασίας  και  προώθησής  τους  -  στο  επίσημο  σύστημα  εθελοντισμού

πολιτικής προστασίας στη Δυτική Αττική. 

Η  δράση  αυτή  στηρίζεται  στη  μέχρι  σήμερα  -  άτυπη  μεν  αλλά

αποτελεσματική  δε  -  συνεργασία  μας  με  την  Ένωση  Διαμεσολαβητών

Ελλήνων Ρομά και συλλόγους  τσιγγάνων - σε συνεργασία των Υπηρεσιών

μας  με  την  Πυροσβεστική  -  σε  ποικίλα  συμβάντα  που  εγκυμονούν

κινδύνους για τους ανθρώπους και τις υποδομές. 

Μια από τις διαχρονικές δομικές παθογένειες της Δημόσιας Διοίκησης στη

χώρα μας - είναι η έλλειψη συντονισμού και συνεργειών - καθώς και η

ελλιπής έως ανύπαρκτη διασύνδεση της έρευνας και των καλών πρακτικών

με την καθημερινή εφαρμοσμένη υπηρεσιακή δράση. 

Αυτές  τις  παθογένειες  -  ιδιαίτερα  στο  πεδίο  της  κοινωνικής  όψης  της

ασφάλειας -  ένας θεσμός όπως το ΚΕΜΕΑ μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο

- σε συνεργασία με την Κεντρική Διοίκηση, την τοπική αυτοδιοίκηση α΄ και

β΄ βαθμού και τους ίδιους τους συλλογικούς φορείς των πολιτών - ώστε να

ενισχύεται η συμμετοχή και  κοινωνική όψη της ασφάλειας με τη χρήση

συγκεκριμένης  μεθοδολογίας,  τεκμηριωμένης  δράσης,  αξιολόγησης  και

ανατροφοδότησης. 

Είμαστε λοιπόν, ως Περιφέρεια Αττικής και ειδικότερα ως Αντιπεριφέρεια

Δυτικής  Αττικής,  σε  ετοιμότητα  συνεργασίας  με  το  ΚΕΜΕΑ  για  την

προώθηση και των τριών πυλώνων αυτών δράσης. 

Ιδιαίτερα δε - όσον αφορά τον τρίτο πυλώνα - είναι σημαντικό να έχουμε

κατά νου ότι η διάσπαση της κοινωνικής συνοχής, η μη λήψη μέτρων από-

γκετοποίησης  και  αντιμετώπισης  της  περιθωριοποίησης  ολόκληρων

κοινωνικών  ομάδων,  σε  συνδυασμό  με  την  ελλιπή  έως  ανύπαρκτη
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κοινωνική στήριξη όσων βιώνουν καθημερινή παραβατικότητα - αποτελούν

παράγοντες που υπονομεύουν το κράτος δικαίου και την εμπιστοσύνη των

πολιτών σε όλους τους δημόσιους θεσμούς. 

Από την άλλη, αυτά τα φαινόμενα ευνοούν τη βίαιη ριζοσπαστικοποίηση

κοινωνικών ομάδων - που αποσυνδέονται ολοένα και περισσότερο από την

κοινωνία - θεωρούν πια την παραβατικότητα και την εγκληματικότητα ως

μια «φυσική» διαδικασία που επικυρώνει ότι  δεν έχουν να «κερδίσουν»

τίποτα - από μια  κοινωνία στην οποία δεν συμμετέχουν ή συμμετέχουν

μόνο ως στιγματισμένοι και απόβλητοι.

Κλείνοντας  -  θέλω  για  άλλη  μια  φορά  ευχαριστήσω  το  ΚΕΜΕΑ  για  τη

στήριξη  -  και  φιλοδοξούμε  να  συμμετέχουμε  σε  περισσότερες  κοινές

δράσεις - με σκοπό την προάσπιση του δημόσιου συμφέροντος στο πεδίο

της ασφάλειας - και ειδικότερα της κοινωνικής όψης της ασφάλειας - που

αποτελεί  για  εμάς  αναγκαίο  πυλώνα  -  για  την  αποκατάσταση  της

κοινωνικής συνοχής στη Δυτική Αττική.  
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